
évfolyam SzigetVái* 1911 december hó 24 52-ik szám

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
»esz évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
- Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
RVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyill-tér garmond sora 40 fillér.

. E.) „Dicsőség a magasságban 
az Istennek, a földön békesség és az 
emberekhez jóakarat !“

A biblia szerint ilyen égi szózat 
zengett a pásztorokhoz, mikor megszü­
letett a Megváltó. És a pásztorok hit­
tek a szózatnak, örömmel mentek Bet­
lehembe, a hol csakugyan megtalálták 
a kis Jézust. Azután visszatértek nyá­
laikhoz és lelkesedve boldogan hirdet­
tek, hogy megszületett a régen várt 
AI essiás.

Nagy idő telt el Jézus születé­
se óta. És ha jön a karácsony, az 
igazság, a szeretet, az ö ünnepe, a 
legigazibb áhitat fogja el a keresztény 
emberiséget és megáit a világ folyásá­
nak zakatoló kereke.

Szent, magasztos ünnep a kará­
csony és ha bárminő hitetlenség fogja 
is elborítani ezt a világot, a karácsony 
sohasem fog kipusztulni. Legalább ad­
dig. a mig gyermekek lesznek, nem. 
A kis Jézus a gyermekeké és azoké 
fog maradni örökké. És ha boldogok

akarunk lenni karácsony ünnepén, sze­
ressük őket, ha búsulnak. És a mikor 
legboldogabbak vagyunk, gondoljunk 
azokra, a kiket nincs a ki szeressen. 
Gondoljunk az árvákra, a kiket Isten 
reánk bízott.

A szegények a nyomorgók, az ár­
vák. a fázők betekintenek karácsony 
estéjén a gazdag ember ablakán és fájó 
szívvel nézik a csillogó karácsonyfát.

Hívjuk be ezeket a szegény embe­
reket magunkhoz a meleg szobába, a 
csillogó karácsonyfa alá, osszuk meg 
velük a karácsony, a szeretet ünne­
pét, akkor a mi karácsonyunk is mele­
gebb lesz, akkor igazán a szeretet 
ünnepévé varázsoljuk a szent karácsony 
ünnepet.

Sokan varrnak ezek a szegény 
emberek. De egy kis jó akarattal még­
is módunkban áll nekik is karácsonyt 
szerezni. Emberi és társadalmi köte­
lesség ez, melyet ezen a napon, az 
emberi egyenlőség és szeretet napján 
kell gyakorolnunk.

Le kell vetülünk a hagyományos 
gőgöt, a szegény osztállyal való nem 
törödöínséget legalább ezen a napon !

A hála nem fog elmaradni, a sze­
retet melegét élvező emberek és gyer­
mekek örökre áldani fogják jőltevöiket 
és e nap eltörölhetetlen emlékként fog 
élni szivükbe.

Tegyük ezt meg szent karácsony 
ünnepén, még akkor is, ha megverve 
a vagyoni élet végleteiből fakadó bi­
zonytalansággal, rendezetlen állami vi­
szonyok közt, mindenf jíe teher szapo­
rodó súlya alatt nyögve, folyton tartó 
politikai krízisek közepette, erkölcsök­
ben elrongyosodva is értük el az idei 
szent karácsonyt.

És ha megkondu! az éjféli harang­
szó, szakítsuk félbe a mulató zajt és 
hajtsuk le fejeinket. A karácsonyhoz 
méltóan magasztos, ünnepi hangulat 
boruljon lelkünkre, egy jobb jövendőbe 
vetett hit szelídsége szálljon szivünkbe. 
Nyíljanak meg a szemek, lássák a 
Megváltó uj korszaka eljövetelének kez­
detét, a mely már itt van és türve- 
bizva zengedezze mindenki lelkes öröm­
mel az égi szózatot: „Dicsőség a ma­
gasságban az Istennek, a földön bé­
kesség és az emberekhez jóakarat !“
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A balek.
Urdögadta teremtette, hát kelleti ez 

nekem! Ily szavakkal robogott be Péter bá­
csi, az üreg, de nem vén pénzügyi tanácsos, 
a „Háromszoknyás békához“ címzett ven­
déglő helyiségében, haragtól kipirulva ült 
le megszokott rendes helyére. Az asztal kö­
rül már számosán ültek asztaltársasága tag­
jai közül.

Mi az, mi történt, — hangzott föl kórus­
ban, — mi hovesiietie fel ennyire Péter 
bácsit ?

— Ugyan hagyjatok békében, most 
nincs kedvem a mesélgetéshez.

— De kedves Pét er bácsi ne vegye 
annyira a szivére akárminő baleset is érte. 
Alszunk egyet rá, azután hopp, és a boszu-

ság elrepül, akarta vigasztalni a íiatal segéd­
titkár, Kenessey Ábris.

— Azután hopp és elrepül ! Elrepül 
a . . . majd mondtam valamit, de nem az 
én haragom. Képzeljétek csak mi történt 
velem. A tisztességben megőszült, azaz de­
hogy is megőszült, egy szál ősz hajam sincs 
(természetesen mert festi) hivatalnokkal. Ba­
lekot fogtak bennem, bennem kinek eddig 
az. volt a büszkeségem, hogy nem szüle­
tett meg az az emberfia, aki becsapott 
volna.

— De hát hogy történt az esel, mond­
ja el, hangzott minden felöl és oly óriási 
zaj és zsibongás kerekedett, hogy a ven­
déglő többi vendégei is figyelmessek lettek 
már a sarok asztal körül történtekre.

Végre Péter bácsi a közóhajnak en- 
gi dve az ö jóízű zamatos hangján elkezdte

a történet előadását, el nem mulasztva időn­
ként, egy-egy jót huzni a mellette álló jégbe- 
hiitött budai karcosból.

— Hát fiuk, hogy mindjárt az elején 
kezdjem a dolgot a minap szép csendesesen 
elindultam, hogy szokott sétámat megtegyem. 
Egyszerre a mellék utcából egy gyönyörű 
szép asszony sietett kifelé. A sietségben 
csinos kis karambolt rögtönöztünk. Az én 
cilinderem azonnal lerepült fejemről, szeren ­
csémre egy udvarias úri ember szives volt 
mindjárt, reátaposni, úgy, hogy az akkor ke­
rekedett forgó szél kárt nem csinált benne. 
A feltűnő szép asszony bocsánatot rebegett, 
a mit én természetesen, bár busán tekintve 
tönkre nyomorított köcsögömre, készséggel 
megadnim. Ö tovább ment, én követtem, ö 
rám mosolygott, én viszonoztam. Ő befor­
dult egy mellékutcába, én utána.

N agy K a ráeső nyi (teeasm!
A kedvezménycs árak f. év december q n y g^pg^ vá^r! 
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A politikai helyzet.
A magyar delegátusok Bécsben.

Budapest, december 22.
A delegáció magyar tagjai e hó 

27-én szerdán délután 2 óra 10 pei<- 
kor együttesen utaznak el Bécsbe a 
delegáció ülésére. A delegáció elnöké­
vé Láng Lajos bárót fogják megválasz­
tani, alelnökké pedig Zichy Ágost gró­
fot. A delegáció külügyi bizottságának 
elnökévé Berzeviczy Albertet, a képvi- 
selöház volt elnökét fogják megvá­
lasztani. Ez az egyetlen változás, ami 
a delegáció tisztikarában lesz, egyebek­
ben a többi tisztségeket azokkal töltik 
be, akik a legutóbbi delegációban vol­
tak.

Az osztrák delegáció
Bécs, deceuiber 22.

Az osztrák delegáció í. hó 28-án, 
délután 5 órakor tartja első ülését.

A községi képviselő­
választások.

A községi képviselőtestületi tagválasz-
, j.. • , - — 1.. í aLL hol vontr.sotí eiott, mim eriösimmtv, j

értekezletet tartott a polgárság és pedig az­
ért, hogy meghányják vessék, hogy kik is ér 
demesek a városatyaságra.

Eltekintve egyes személyektől, azt le­
het mondani, hogy két párt állott szemben 
egymással: az egyik a hagyományos régi 
függetlenségi párt, melynek kipróbált és a 
város érdekét előmozdító emberei szerepel­
tek a cédulán. A másik pedig az újdonsült 
kisgazdapárt polgári tagjai, akik már akkor 
megmutatták, hogy a város erdeke ellen cse­
lekszenek, midőn az idegenből idehozott 
Hercegh Sándort támogatták s ezáltal a köz­
ségnek tudva, vagy nem tudva, de merhe
teilen károkat okoztak.

— Ámde minden cselekedet elveszi
méltó jutalmát — s Így történt, hogy a kis­
gazdapárt jelöltjei alapos kudarcot vallottak,

miért is teljes elismeréssel adózunk a t. vá­
lasztó közönségnek, mely nem hagyta ma­
gát eltántorítani es a képviselőtestületbe csu­
pa komoly gondolkodású férfiakat választott, 
úgy a lateiner osztály, mint az iparos és ke­
reskedő osztály és a földtrivések köréből, 
kiknek figyelme mindenre ki log terjedni s 
reméljük és szereljük hinni, hogy nem csak 
őtiös érdekekből óhajtottak bejutni a képvi- 
selö'estületbe, hanem azért, hogy a közér­
dekében munkálkodjanak.

Ámde ezek után térjünk at a válasz­
tásra, melyről tudósítónk a következőket je­
lenti :

Folyó hó 20-án folyt le nálunk, meg­
lehetős érdeklődés és kortesk édes mellett 
a községi képviselők választása, a mely a 
városháza tanácstermében két bizottság elölt 
történt. — Az első keiületbelick Hegyessy 
János főszolgabíró, inig a második kevület- 
bcliek Failas Gyula tb. főszolgabíró elnök­
lete alatt működő bizottságok előtt szavaz­
tak. A szavazás pont 9 órakor vette kezde­
tét és délután 4 órakor nyert befejezést. — 
Leadtak összesen az első kerületben 116 
szavazólapot, a másodikban pedig 108-at, te 
hát összesen 224-en szavaztak le.

Megválasztanak az első kerületben ren­
des tagokul . liatta Béla 114, lóik István 
109. Orünhuth Rezső 106 és Kátai Lajos 
89 szavazattal. Póttagoknak : Biró Ferenc 
112 és Btries Jószef 109 szavazattal. — A 
többi szavazatok 3, 2 és egyes szavazatok 
közt oszlottak meg. A második kerületben 
rendes tagok leltek : Ligrádi János 90, Da­
rám János 88, Turbélci Mátyás 87, tiözen- 
bach Lajos 80 és Kapronczai János 80 sza­
vazattal. Póttagok Barbarics György 86 és 
Hackel Pál 80 szavazattal.

A kisgazdapárt jelöltjeit is érdekesnek
- tartjuk a felenililésre, akik közül egy 17 
1 szavazatot, inig hárman 16—16 szavazatot 
kaptak, ami általános derültséget keltett a 
polgárság körében.

Végül megjegyezzük, hogy a választás 
I a legnagyobb rendben folyt le.

Benzinrobbanás a 
városház épületben.

Pincetüz.

Tegnapelőtt délután háromnegyed 1 
órakor hatalmas robbanás döreje reszkottele 
meg a levegőt. Ugyanis a városház épület­
ben pincetüzvolt az Oscsodál Gusztáv vail 
és füszerkereskedö által Udvary Károly hen­
testől bérbe hirt pincehelyiségben, Az esel 
a következő: Bartalovics János nevű tanomi 
benzinért ment le a pincébe s mintegy fél-, 
literre valót elöntött és liátásics József házi­
szolgának azt mondta, hogy a kiömlött ben­
zint törölje fel.

A háziszolga pedig valószínűleg gyufát 
gyújtott, vagy az égő lámpát telte, közel i| 
párolgó benzinhez, mire ez felrobbant és n 
tartályban levő benzin is begyulladt. A rob­
banás dacára annak, hogy a tartályban már 
nem sok benzin volt, mégis oly erővel ha­
tott, hogy Udvary hentes üzletének kirakatát 
betörte s a füst a pincéből üzletébe tódult 
(mert az olt lévő üres ládák églek.) A fék ei­
te füst az összes bust átjárta és süni go­
in oly ban tódult ki az utcára, ahol mar sok 
nép tolongott.

Itt jegyezzük meg, hogy Halasiéi Ji> 
zsef házi szolga kezén es fején szenvedett 
másodtoku égési sebeket es most a kórba*« 
ban ápolják.

A vesz színhelyen csakhamar megje­
lentek derék tűzoltóink s hozzáfogtak a 
munkához. Sikerült is a tüzet csakhamar el­
oltaniuk, miért is dicséretet érdemelnek.

A tüzrendöi i vizsgálat az általunk mág 
leirt esetet állapította meg — s bátran ki­
jelenthetjük, hogy ezen pincetüz nem volt 
olyan veszélyes, mint a/.t egyesek feltüntetni 
szeletnek. A városház épületében esett kiig 
a „Fonciére* biztosi lő társaságnak már b* 
lett jelentve — s a többi károk is megté­
rülnek.

— Nó most jön az öreg ágyú. a dolog 
karikája, vágott közbe Ábris, a segédtitkár 
és a nagy kíváncsiságtól úgy rángatta fel és 
le szemöldökeit, mintha nem is az övéi let­
tek volna.

Peter bácsi pedig tovább folytatta a 
históriát.

— Ö befordult egy mellék utcába éri 
utána. Határozottan formás lábai voltak,; 
és ez még nagyobb kitartásra ösztönözött.

— Ábris a segédtitkár, megint mozgó­
sítást végzett szemöldökeivel. A hallgatóság 
kíváncsian leste Péter bácsi szavait, Péter bá . 
esi tovább folytatta.

— Tudjátok fiuk, hogy micsoda kurá­
zsi lakik bennem, azt is tudjátok hogy, nem 
higanyt töltöttek az ereimbe, fin tehát tiata 
los merészséggel — e szóknál Péter bácsi i 
kevélyer. pödört egyet bajuszán, — odalép­
tem hozzá és bemulatf óztam Fiuk ! Mikor 
engedte, hogy kezet csókoljak, olyan gondo­
latuk támadtak bennem, mint egy tűzhányó­
ban. Ekkor ö íáinncvclett. Micsoda fogak 
Micsoda parányi kis szájacska! . . Karomat 
nyújtottam, ü elfogadta. Fiuk micsoda ke­
zecske! Puha, mint a tenger fövénye. Micso­
da kürmöcskék ! Ah! .

És az egész hallgatóságon végigmo- 
rajlott egy fuvolaszerü „h“ ! Péter bácsi 
összes rontotta öklét és elbeszélése fonalat.

— Diktum, faktum megkérdeztem tóle, 
hogy nem találkozhatnék vele máskor más­
hol és hosszabb ideig? Vártam a menydör­
gést, de az elmaradt. Ö csacsogva válaszolt: 
Kérem jöjjön el a lakásomra akár holnap is. 
A férjein ügyvéd és a délelőttöt a törvény­
székén tölti. Csak jöjjön el, szívesen látom, 
mert maga tetszik nekem.

Fiuk, úgy éreztem magam, mint 
egy angyal! Nem, mint két angyal 1 . . Ké­
sőbb elváltunk Önagysága egy kalapüzletbe 
ment, én meg méregettem tovább az ut­
cát. Ma délelőtt azután ott voltam nála !

A hallgatóság soraiban zugás futott 
végig. A kíváncsiság majd ki ugrott a sze­
meikből. Ábris. a segédtitkár, kifejezte a 
dolgot ebben az egy szócskában, „fis?“

„fis?“ , Nos hát ott voltam nála. 
Elegáns szobában találtam magamat. Az aj­
tó kinyiből! es belépett rajta ö, a Ivgigez.öbb 
pongyolában, fin elébe futottam, hogy kar­
jaimba zárjam, "s ö egy cseppet -em ellen­
kezett . de ebben a pillunu'baii nyillik a 
szemközti ajtó es egy golyó alakú test gurul

a szobába. A férje volt. Elhüllem. Ám önagf- 
ságál nem hagyta el a hidegvére, nyugod­
tan szólt férjére mutatva : Csuka Flóris dr, 
ügyvéd, a férjem ! . . A lérj arca irlozatuf 
dühöt árult cl, majd így szólott.

— Mit keres ez az ur itt ?
Az asszonyka válaszolt:
— Teged keres, valami pőre van, reafl 

akarja bízni. K szavak után az igéző szop 
asszony a. távozás hintés mezejére lépett. 
Én pedig egyedüli maradtam az ügyvéddé 
akinek vérben forgó szemei 'semmi |jot sem 
árultak el.

— Miben lehetek szolgálatúra ? . . •
— Semmiben .... hebegtem én. «* 

Azaz hogy . . . egy porom lenne az oH 
részére, lm szíveskedne elvállalni ?

— Óh, igen szívesen. — válaszolá ne 
arcvonásai kezdtek kissé megenyhülni. m 
Mar hogy is ne.

— Tegnap pofon ütöttem egy urat .« 
Otthon kávéházban folytattam > n már bátrab­
ban mert ráhagolt a fogason l"gú cili l* 
deremre. A. illető nyilván befog perelni, 
azért jö'lem leimt, hogy vadulja el a védőt" 
niomel . . Most mar úgy hazudtam neki,
akár egy délibáb . . Az ügyvéd azután k$-
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HIRE K.

Karácsony estéjén.
Fekete szárnyát az éj hogy bontogatja 
Elsötétül lassan az ég boltozatja 
S a koromsötétben, a merre csak látok, 
Kunyhók s palotákban kigyulnak a lángok,

Karácsony este van, Jézus születése 
E napot a vallás a szivekbe vtste;
Boldog, boldogtalan, ártatlan s rossz lélek 
E napon imában hódol Istenének.

Kunyhók s palotákban e magasztos napon 
Összegyűl a család apraja és nagyja;
S kik messze vidéken kalandozva jártak, 
Otthonába térnek a kedves családnak.

Fényes palotákban, csillogó termekben, 
Díszes karácsonyfák állnak megterhelted;
Kis vagyonnal felér, a mi rá van rakva, 
Csillogó fénye a szemet kápráztatja.

Apró házikókban, szegényes kunyhókban 
Karácsony estéjén másképen is jól van ; 
Gyermekeknek itt is van karácsonyfája,
De csillogó ékszer nincs aggatva rája.

Apró házikókban, szegényes családban 
Ne keresd a vallást íenyos csillogásban, 
Eszményibb fogalom itt az ünnep napja,
A sziveket itt még mély áhitat lakja.

Karácsony estéjén szegényes szobámban 
Én is együtt vagyok a kisded családdal, 
Apró kezeiket illesztem imára 
S ég felé száll szivünk áj latos fohásza 1

Erdéiyi Sándor.

moly képpel meghallgatott, elfogadta védel­
memet, de ölőleges költségekre azonnal 
20 korona erejéig kopasztott meg. Én pe­
dig mit tehettem mást — fizettem mint a 
köles,

— Holnap legyen ismét szerencsém I - 
szólt. És ón sietve hagytam el az esze­
veszett csata színhelyét s magamba még 
örültem, hogy jp'y könnyű szerrel kikerül­
hettem egy féltékeny vadállat illetőleg férj 
daliét.

— Bámultam az asszonyka eszól. 
Milyen geniálisan húzott ki engem a pácból. 
Így morfondíroztam magamban, midőn a 
házelőtt Csibér Palival találkoztam.

— Horniét jössz ? — kórdé.
•— Fejemmel a ház tele bólintottam. 

Csibér Pali irtózatos kacagásba hempergett.
— Hát le is V . . . Hababa . . . Csu­

ka Flórisnál voltál ? . . . Hihihi . . . Téged 
is megfogott, az az asszony . . . Barátom ez 
az asszony így szerez klienseket a férjének. 
Brühíihü.

Mikor Csibér Pali abba hagyta a röh- 
görcsöt, úgy ütöttem nyakon, de önmaga­
mat, hogy a bőgőt is majdnem égnek néz­
tem.

- Nó fiuk mit szóltok ehoz? — fe­
jezte be Péter bácsi elbeszélését és akkorát 
ütött az asztalra, hogy valamennyi pohár, 
tányér,{evőeszköz, mind táncra kerekedett.

A csörömpöléstől az egész hallgatóság 
a rémület karjaiba rogyott. Ábris segédtitkár 
szemöldökei pedig ijedtekbe,i fennragadtak a 
homloka közepén.

— Istentiszteletek sorrendje a plébánia 
templomban a Karácsonyi ünnepek alatt: 
Vasárnap 6 órakor roráté mise, VslO nagy­
mise, d. u. 3 órakor litánia. — Hétfőn Ka­
rácsony napján. Éjféli 12 órakor éjjeli mise, 
748-kor első sz. mise, 8/<8 kor második sz. 
mise, ‘MO-kor sz. beszéd sztmise, 11 óra­
kor kismise, d. u. 3 órakor vecsernye. Ked­
den VsS-kor első sztmise, VslO-kor nagymise, 
d. u. 3 kor litánia.

— Czikksorozatvnk Lapunk vezetöhelyén az 
„Általános választójog“-ról már több számunkban 
igen érdeke* és nagytudásról tanúskodó vezércik­
ket közöltünk egyik kiváló munkatáriunk tollából, 
melyet azonban a karácsony ünnepi é* az újévi 
számunkban megszakítunk és csak ezek után folytat­
juk és fejezzük be. (szerk.)

— Uj ügyvéd nálunk. Nicsovics Vazul 
dr. ügyvédjelölt a budapesti ügyvódvizsgáló 
bizottság előtt az ügyvédi vizsgát sikerrel 
letette. Ügyvédi irodáját Szigetváron nyitja 
meg.

— Tanügyi kinevezések. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter Bernhardt Anna és 
Kacsmán József szigetvári polg. iskolai ta­
nítónőt, illetve tanítót a X. fizetési osztály­
ba állami polg. iskolai rendes tanítónővé, 
illetve rendes tanítóvá nevezte ki.

— A szigetvári közkórház uj gondnoka. 
Verbőczy János elhunytéval megüresedett 
szigetvári kórházgondnoki állást Somogyvár- 
megye főispánja most tölötte be. Uj kór­
házgondnokul Sárközy Kálmán kaposvári la­
kos, biztosítási tisztviselőt nevezte ki, aki 
január 1-én foglalja el uj tisztségét.

— Meeghivó. A ki önmagának és a 
szegényeknek örömet akar szerezni, az jöj­
jön el a „Betelhem* cimv 3 felvonásos 
„ Pásztorjáték“-ni, melyet a tanuló ifjúság 
karácsony másnapján a Kath. Legényegylet 
dísztermében ad elő. Kezdete d. u. 5 óra­
kor. Helyárak : 1—11. sor 1 X. III—IV sor 
80 f. V—VI sor 60 f. VII — Vili. sor 40, f 
Állóhely 20 fillér, 12 éven alul levő gyerme­
kek 10 fillért fizetnek a nekik külön készí­
tett helyen. A többi helyeken ők is a fenti 
helyárakat fizetik. Tisztelettel kérünk min­
denkit, hogy csakis abba a sorba menjen 
a melyikbe a jegye szól, különben a múlt 
évi zavarok fognak megismétlődni. Felülfize- 
téseket a szegények gyámolitására szívesen 
fogadunk és hirlapilag nyugtázunk. Jegyek 
előre válthatók a polgári leányiskolái ház­
mesternél.

A hordójelző hivatalok működése A
kereskedelemügyi miniszter mór leiratot in­
tézett Somogyvármegye alispánjához, amely­
ben közli, hogy a hordójelző hivatalok mű­
ködését, ahol még hordóhitele.sitö hivatalok 
nincsenek. 1912 óv julius 30-áig meghosz- 
szabbitja. De egyben fölhívta a miniszter a 
községeket, hogy a hordójelző hivatalokat 
rendeletének megfelelően minél előbb hhr- 
dóhitelesitő hivatalokká alakítsák át.

— A Drávatamási Olvasókör a temp­
lomban felállítandó orgona javára f. hó 26 
án az Olvasókör termében tánccal egybekö­
tött jótékonycélu Műkedvelői előadást rendez, 
mely alkalommal színre kerül a „Becsület*
1 felv. nép dráma. Belépti-dlj személyenkint 
ülőhely 1 K. állóhely 40 fill. Kezdete esie 
7 órakor. Az estélyen a szigetvári zenekar 
működik. Felülfizetések hálás köszönettel fo­
gadtatnak és a „Délsornogy“ ban nyugtáz­
tatnak. Jegyek előre válthatók a Kör elnö­
kénél.

— A villamvilágitás ügyében a kerosk. 
miniszter az iratokat visszaküldte és meg­
jelölte azon kikötésénél, amelyeket a vállal­
kozóval kötendő koneessió szerződésben a 
község érdekében felveendőnek tar*. Mint 
értesülünk ez ügyet legközelebb a villamos­
bizottság, majd a képviselő testület veszi 
tárgyalás ala.,

— A kántori állásra ez ideig 3 pályá­
zat adatott be ős pedig: Nemes István (Szek- 
szárd) Lengyel László Béla (Kalócsa) és Csuk- 
ly Kálmántól Kiskunhalasról.

— Lopások az Egyletben. A hét folya­
mán az esti órákban már két ízben is meg­
lopták Mát» Antalt az (. lvasó-egylet vendég­
lősét. Az első alkalommal a folyosóról kél 
darab füstölt sonkát 50 kor. értékben, inig 
rá pár napmulva négy darab besózott sertés 
húst lopott el, a körülményekkel valószínű­
leg ismerős gazember. Az eddig ismeretlen 
tettest a csendörség nyomozza.

— A német trónörökös és a betiltott 
filmek. A német trónörökös is érdeklődését 
nyilvánította a mozgófénykópek iránt. Igaz, 
kissé különösen. A berlini rendőrség nagy­
mennyiségű filmet kobozott el erkölcsi tekin­
tetből. A német trónörökös egy szép napon 
gondolt merészet és nagyot, megjelent a 
berlini rendőrfőnöknél és bemutatta! ta ma­
gának az Így elkobzott filmeket, — Mint 
mondják jól mulatott.

— Segódovónőt kérnek. A kisdedovoda 
felügyelő-bizottsága előterjesztést telt az elöl­
járósághoz, hogy miután a gyermekek szá­
ma százon felül van, tehát egy segédovó- 
nöre lesz szükség s indítványozza, hogy ez 
ért államsegély kéressék. — Az óvoda he 
lyisége ez idő szerint megfelelő.

— A javíthatatlan. Sajnos de való, hogy 
már több ízben kénytelenek voltunk e lapok 
hasábjain foglalkozni Rodek József helybeli 
szabó inas csiuytetteivel és lopásaival. A 
szerencsétlen suhanc ugv látszik, hogy való­
sággal kleptomániban szenved, mert őrizet­
len pillanatokban, amit a szeme meglát, a 
keze nem hagyja ott, szóval megrögzött tol­
vajcsemete. — A múltkori kacsalopásból ki­
folyólag, (melyet múlt számunkban közöl­
tünk) a csendőrség házkutatást tartott özv. 
Tóth Zsigmondué Zárda-utca 1 számú házá­
ban ahol a tanonc gazdája Knezovits Sán­
dor szabó lakik s ez alkalommal kiderült, 
hogy Rodek sportszerüleg és állandóan űzte 
a lopást és már régebb idó óta. így: a nyár 
folyamán a vasútállomásról saját vallomása 
szerint egy esőernyőt és egy kókzománcos 
kávéfőző fazékat lopott. Ezenkívül Kátay La­
jos vendéglőstől egy kerti széket. Úgyszintén 
Máté Antaltól az Olvasóegylet vendéglősé­
től különböző időkben székeket, kosarat, zsá­
kot stb. Berkes József építésztől, midőn a 
a templomot renoválták, vaskapcsokat és egy 
cementes hordóban oltott meszel stb. A Koro­
na szállodában egy kocsiról befőttes üvegeket, 
Verbovee Ernő cukrásztól nagyobb menyi- 
ségü szemes kukoricát, a turbéki búcsúban 
pedig két diszssobrocskát lopott s—a lopott 
tárgyakat, melyeknek öszértéke 56 koronát 
tesz ki, a házban lakóknak adta el potom 
áron, kiknél 11 lopoi t tárgyak jó részben meg 
is tál Itattak.

Gondnokság alá helyezés. A kapos­
vári törvényszék Rác i.jj a 17 éves sziget­
vári lakos, muükasnöl elmegyöngeség miatt 
gondnokság alá helyezte.
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Mikor jönnek a színészek? Már ! ékszerésztől 105.000 koronáéit. Az első ősz 
kínáltak érte az árverésen, |

(is/_ ! Qyula, M. Halász János, Kraeel Autal, Borszéki Fii
gyes, Kádár Béla, Hindi Szabó Kata, Kőszegié Fangli

több Ízben megírtuk. hogy a hozzánk készü- szeg,, a mit kínállak érte az árverésen, j^ fe8tők> lst6k J4nU8 szobrász, Szigeti Jenő es 
...... ,, I ■ ,|a :n I a.'snlat ekkor meg ok- : 220.000 korona volt, de csakhamar fel vei - ázaiay Pál, végül a kiadócóg beltagja, Röttig Odúlődd Halasz-M* szín á.sul ekkor, meg * ^ 386.000 koronára. képei díszítik e remek kiállítású karácsonyi számot.
kor jön, do az igoit. m,m _ Velence aranylánca Az a hires I Mint a kiadócégtől értesülünk a jövőben még
Legutóbb karácsony napjára Ígérték, hogy itt j ,.Hvet a ve|encei köztársaság a sokkal pszarabt kiállításban jelenik meg a „Kultúra“
lesznek. — A napokban azonban itt járt a | » ■ * ’ 1 „ólm=P1?vhár í melynek azonban előfizetési ára a régi marad, ne
társulat titkára a berletgyüjtés veget, s lö- d.cso napokban a San Marco zckesegyhaz T ^ ig havonkóllt kétKW
I m e ü lünk hogy január 3-un érkezik a kincstárában őrme.ett, oly hatalmas volt, ^ és 8Wkén je,en,k meg. Megrendelhető minden 
le utesu U , gy J ,,Q„„„on omher nlur bírta kivenni a kgnyVkereskedésben vagy Röttig Gusztáv és Fiit ki-
társulat és 
tát. Ha igaz ! ?

mit, Hogy janum o at, . negyven ember alig bírta kivenni akezdik meg előadásaik soroza-1 hogy negyven m h .....

Késeid nő. A napokban történt a 
patai határban, hogy özv. Kustos Kati Bog-

iidócégnól Sopron.tartójából. — A köz társas ágnak c inosós ér- 
tékii darabra azért volt szüksége, hogy eset­
leg hadikincsül szolgálhasson, különben pc- 

ataruan, nogy ozv. "7 I djg ünnepélyes alkalmakkor a doge-palotadán Ferencnél szóváltásból kifolyólag zseb-I aig ünnep y , , .
-rai h»:; r;:*,: os7„pt,™

‘l “-‘rolvVcIginyasszonyok. Már hirt j kán végig ért. A köztársaság évenként egy
_ , I. » -1 • fp|.n.i-1 hatalmas gyűrűt kovacsoltatott hozza. A,adtunk lapunk múlt számában is a téma | ...... . ^. , . z i-ii 1A A 1 i hosszadalmas krétai habomban azonban tel*misztai kóbőr cigányok garazdalkodásarol.—, -- - • -

Újabban pedig lopások hírét közük velünk ; jeaen beolvasztottak, mert pénzre volt szűk- szeg SZUrása miatt operálni kellett, hogy a

Apró komédiák.
Erre kaphatók.

Kgyik megyebeli községben történt 
meg, hogy a jegyzőnek a karját egy tozsdás

És nedig a napokban Somogyapatiban ozv., beb 
,, p .... vr . ....... „„„ ... ij.p. — Házépítés foldrengeses vidékén. AzKustos „Juzsefne pincéjéből egy ÍU hte ; K .
rés kék zománcozott lábost töpö.tyűvel 10 olasz kormány pályázatot irt k, oly ház le.-
korona értékben Kalányos Gizella es Ho, j vére, a melyet a földrengés nem brr ledon-
váth Zsófi (Szultán) fernapusz.ai cigányok j feni. Sok külföld, es belföld, merneu pálya-

,T , , , T , t. /..it és a nróbáná egy sa atszeru keszulek-elloptak. — Ugyancsak Zsoldos Lajostól egy zou ^ . 1 ...
.... v K [Ch i kel. melyet Brasst római mérnök szerkesz­ti bút es egy ludat loptak Nagy Kati es ha ■ ... ,

... . ,. ■ I r,;CTnnv- tett, mesterséges földrengést időztek elő. Alányos Szab szinten femai köböt cigány

: b,t| tovább ne terjedjen.
Igen ám, de a jegyzőnek borzasztó fáj­

dalmai voltak, s különben is hatalmas, — erős 
ember lévén, a nálánál sokkalta gyöngébb 
orvost egy néhányszor alaposan ellökte, aka­
ratlanul is magától.

Végre is az orvosnak egy gondolata

asszonyok. Jó lenne, ha a csendörség eré­
lyesen és szigorúan bánna el a garázda 
tolvaj bandával.

— Drágább lesz a borotválás Főiké

I támad : fölkötni a jegyző karját! 
mintaházakat külön erre a célra kijelölt he- (j(]a sz,)i tehát a kisbirónak, hogy le-
lyen építik föl, a melyet elektromos gépek üetne-e erre a célra egy pár embert sze-
segitségévei a földrengéshez, hasonló löké- rezn.
sekkel lehel megmozdítani. Énnek a mester

rétiünk az alábbi értesítés közlésére; mely- I séges földrengésnek eddig egy nemet mer­
nek szívesen adunk helyet: A szigetvári I nőknek főleg vasból Készített háza állt el- 
todrasz es borbélyok a kővetkező megállt.-| len a legjobban A német mérnök oly .na­
podéra jutottak, amely január .elseje,, lép; dón szerkesztene a házat hogy még abban 
.. j az esetben is ha összedülne, legyenek a

Üzletben a kiszolgálásért évente: Borot- j házban oly helyek, a melyek bedoles ese-| 
válás hetet,kint egyszer, 10 kor. kötszer, 16 ‘én >s biztonságot nyújtanak. Így pl. a szó- ! 
háromszori 36, minden másnap 48, es min- bák sarkaiban veszélytelenül lehet tartóz- j 
de,map 72 kor. Borotválás üzletben: 20 till, kodui, mert a szerkezet vedo, úgy ereszked
telieskiszolgálassal 40, hajnyirás 40. győrinél 
hajnyirás 20. félrövidre 30, szukálnyirás 40

nek le, hogy minden sarok fölött sátorfor- 
máju védő tetőt alkotnak. -— A Ieltaláló

fill Havi bérlet üzletben: Borotválás hetenkmt maga mutatta be a hatóságnak es mmtan 
egyszer, 1 kor. kétszeri 2, háromszor, 3, > egyik sarokban helyet foglalt, a hazat a 
minden másnap 4. mindennap 7 kor. Évi-1 legerősebb rengésnek tettek k,. - A ház 
bérlet házhoz hivatva: Borotválás hetenkint tényleg összedült, de a romok kozott a 
egyszer 12 K. kétszer 20. háromszor 40, | mérnököt teljes sértetlenül találtak. AUitasa 
minden másnap 60, mindennap 90 K. „yi-1 szerint 2-3 emeletes házakat ,s lehel így 
rás háznál 1 K, borotválás 60 fill Havibér- ; építeni.
let házhoz hivatva : Borotválás hetenkint egy- _ -------- —.------ —...... , . -
szeri 1.20 fill, kétszeri 2.40. háromszori 4. 
irönden másnap 5. mindennap 10 kor. I z-, 
leiben előfizetési jegy 10 számmal 3 . or i 
Hétközben eső ünnepeken a bérleten kívül, 
beretválás külön fizetendő. — Husvét kará­
csony és pünkösd másnapján teljes munka-:

Irodalom,

A ..Kultúra" karácsonyi szama Gyönyörű 
meglepetést szerez a ,,Kultúra" olvasóinak karácso­
nyi száma pompás kiállításával, mely befejezi első 

szünet. Hétközben eső ünnepeken, szómba• évfolyamat a gyönyörűen fejlődő szépirodalmi Inp­
tot kivéve, az üzletei 2 urakor zárják. Bűn . nak. A „Kultúra“ ma már nem csak az országban,
, ,. , i,i,„I de a külföldön is becsületeit szerzett kiadójának, ateles az üzlettulajdonosokkal szemben a len- ,, ,,, , Röttig Gusztáv os lua cégnek, melv óriási áldozatok
ti szabályok be nem tartása eseten 10 kor.. .^ emeRe la|Jüt olyan maga8 uivóra. bogy ma 
A büntetésből befolyt összeg n szigetvári - ....................

— Hogy lehet-e ? Adja vissza a szól a 
kisbiri'i.

— Csak ki kell, hogy doboljam, hogy a 
jegyzőt kell fölkölni, itt lesz egyszeribe az 
egész falu.

Aho(jíi haltja.

A tamásii, hercegi erdők egyik 
döőrének családjában, örvendetes csaliul, 
esemény történt. Gólya néni két kis bábut 
helyezett el egyszerre a szegény erdőm i 
portán.

Az idősebb tiucska futott megvinni a 
hirt az erdőben lesben álló apához s mi­
után előadta az örvendetes hirt, liivta apjat 
haza.

Az ordöör megvakargalta füle tövét s 
csak annyit mondott :

— Menj csak haza, én nem malié1' k
még !

Amire a fiú a legtermészetesebb hangú , 
kérdezte :

— Ha már nem jön édes apám, lega­
lább azt mondaná hát meg, hogy melyikei 
hagyjuk meg.

Közgazdaság.
. - - Kran emelte a lapot uiyau magas mvora, nogy ma jj GdZŐaSagi tanfolyam SzentimrÓn. A

V büntetésből belolyt összeg n szige V‘U i | már Magyarországon egyetlen szépirodalmi folyóirat somogyszentimrei földmi vés iskola jövő ev 
szegények alapjára fordítandó. A fent, ha-' sem versenyezhet vele, sőt külföldön is » legelsők jH11JÍ-ir és február havában 8 hetes háziipari 
tarozat minden fodrász- üzletben ki lesz füg- közé sorozzák
gesztve.

Különfélék.

386,000 korona egy gyöngy nyakék 
ért. Londonban egyik árverésen adták ezt 
az. óriási összeget egy ékszerért. — A nyak­
úk 46 egyenlő nagyságú remek szép gyöngy­
ből és egy fekete gyöngyszemből áll. — A

tanfolyamul tart, hogy a környék kisgazda,- 
Hetvenkét oldal terjedelemben jelent meg az; ’

ünnepi szám us a lap hasábjain a legeleö Írókkal nak fiait a mezőgazda o us cg on osauu 
találkozunk . Zöldi Márton, Színi Gyula, Szávay Gyű- ismereteire es a gazdálkodásnál eszközök ke- 
la. Tábori Kornél, Kosztolányi Dezső, Balassa Imre,
Sik Sándor, es meg számosán az elsők, a legelsők
közül, kiknek neve biztosítja a füzet értékes tar­
talmát.

Némethyné IJdvardy Flóra liirea Madonna 
festményének gyönyörű reprodukciójával mint mü- 
mclléklcttel kedveskednek kiadók az előfizetőknek, 
mely kép ke ret lie illesztve;, legszebb dísze bármilyen 
nagyúri szalonnak is.

- . Márton Ferenc remek szép váztatfeitménye,
hercegnő 1894-ben vette Corringtun londoiii | Boromisza Tibor, J. Van Tadiarner, Koiztolányi Kann

szilesere (bognár munka, kele, seprő, köles, 
kosárfonás stu.) megtanítsák. A tanfolyam 
teljesen igycues, a résztvevők díjtalanul kap­
nak lakást élelmezést, mosási, sőt a tanfo­
lyam alatt készíteti háziipari tárgyak mm-.- 
rült példányait is haza vihetik. A tanfolyam 
január hu 4-én kezdődik meg j arra kis­
gazdák 16-ik évüket betöltött fiúi tolvétetnek.
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Gabona piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szei in

Arak 50 kilogramonként érlelődnek.

Szigetvár, 1911. december 22 én.
- K 10,60 10-70Búza 

Rozs 
Árpa 
Zab
Tengeri
Bükköny
Bab

DELSOMOu

816 sz. 
1911 végrh.

árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1911 évi dec. hó 15.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó
Árverési hirdetmény.

91- 9-20 
9‘- 9.50 
9.— 9-10 
8-80 —

10.----------■-

16------ ■-

Budapesti áru tőzsde.
Határidő ilzlet.

Búza áprilisra —■ 
Rozs áprilisra — 
Zab áprilisra — 
Tengeri májusra

Mai árak
11.76
10.24
9.65
8.58

Mindennemű nemesített gyümölcsfák ta 
vaszí ültetésre elöjegyezhetök már most

KRAMMER FERENCZ
városi pénztárnoknál.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvény­
szék 1911 évi 13701 számú végzése követ­
keztében dr. Büchler Dávid ügyvéd által 
képviselt Mandl Márkusz javára Í334 K s 
jár. erejéig 1911 évi októberr hó 21-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás > utján le­
foglalt és 2200 koronára becsült következő 
ingóságok u. m. 1 gőzgép és 1 cséplőszek­
rény nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás 
bíróság 1911 évi V. 547/2 számú végzése 
folytán 1334 K — fill, tőkekövetelés, ennek 
1911 évi aug. hó 24-től járó 6% kamatai 
V8°/„ vállódij és eddig összesen 159 ko­
rona 63 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Lakócsán alperes lakásán 
leendő megtartására 1911 évi december hó 
30-ik napjának délutáni I órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot, nyertek volna, ezen

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Mltj fél. pemetefű CjtlMM!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határo­
zottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszon­
talan utánzata van. Az eredetinek minden 
egyes darabkáján rajta van a (Réthy) név.
1 doboz ára. 00 illír. Mlnáentlti Kapható-
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F E h Hl VÁ S’-
A „Polgári Önsegélyző-Egylet Szövetkezet Szigetvárott“

igazgatóságától,

mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

XVI-ik évtársulat alakítása céljából
a részvényeié jegyzése 1611. évi november hó 16-án veszi kezdetét

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.
A vidéken lukó véss vény esek befizetéseik díjmentesen való eszközlesére az intézet postatakarékpénz­

tári befizetési lapokat kívánatra ingyen küld.

Részvények mindennap jegyezhetők, minden részvény után 10 fillér beiratási dij fizetendő.

A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken eszközölhetők.
Kelt Szigetvárott, a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet Szigetváron“ igazgatóságának 

1911, évi november hó 16-án tartott üléséből.

f)r K riszt Béla
ügyvéd, intézeti ügyész.

NicsoVies Vazül
vezérigazgató.

Csak a

minőség
révén lett

világhírű
a valódi

PALMA
kaucsuk-cipősarok

A hyjlenikus

Polmakmicsuk
ágybetét

minőséde
mmm elsőrangú “

■j-



Srmeüéüi 6or
különlegesség 1

Szives tudomására adom a 11. 6. 
közönségnek, hogy a mai naptól kezd­
ve az alább jelzet érmelléki tinóm ó 
csemege és pecsenye borokat árusítom 
a következő árakon : 
t üveg Vio literes „ Érmelléki Nektár" 

12 éves avas K 1.50.
1 üveg Vio literes „Delavare“ édeskés

I/ 1 nil

tányos árért vesz

; a k i a d ó h i v a t al
es

K o z á r y I: d e
„, llSK. könyvkereskedő

rV_,

'ríí Ä ix. ; -1

Gigarettázóü ! |
Kttyesüljetek a cigaretták óriási 
a remslesc minit ! Ne sajnáljátok 
n kis láradságot 1 — Töltsétek

Jacobi Antinicotin-
hüvelyeket,

vagy „Ottoman11 (törökfej) 
és „TíP-TOP11 ai'anypzopo\ás

cigaretta pap irt.

A borok tökéletes valódiságát és tiszta­
ságát az újabban szigorított bot törvén v 
is biztosítja, miért is tessek egy próba 

üveggel megyözödést szerezni.

Az üres üveget 10 
filléréit becserélem

Tisztelettel

Ronts iárton
Szigetvár

Karácscnyi és újévi
kepep ievelßzü-J-apoK nagy Választékban

4 fillértől kezdődő Urnán kaphatók
Kozáry Ede

könyv i: papaI vi vMieursi bon Szigetvarott.

Csinos Névjegyekre a megrendelések
mielőbb kéretnek.

I9i2. evre szóló Naptárakból 
nagy raktár !

* > NEMZETKÖZI 
ÓRAGYÁRTÁS?

1 - TÁRÍ ' ÁG

fi fi -t,í ke; v iü > sefii.i mnak egyetiü; eiui'Ut vnt-,

út: tv áron Barvarth Kdfu.y orrnál

afiMfeca

mm
’:eRtiK"

Alakult 1872 Alakult 1872„Szigetvári segély-egylet szövetkezet._

FELHÍVÁS!
A Szigetvári segély-egylet 1907. évi társulat részvényei l. év végével leszámolnák, az igazgatóság egy uj

40-ik évi társulat alakítását határozta el.
Értesittetnek tehát mindazok kik résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket folyó évi november hó l ó étól 

az évi tendes közgyűlésig az intézel helyiségében előjegyezhetnek.

Barcson Lovrencsics József urnái Barany-Seiycn Króm mer Károly urnái.
Az előjegyzést!cl részvényen lei ni 10 fillér beiktatási díj fizetendő.

Az újonnan keletkező 1912. évtársulat. csakúgy mint a korábbi 39. evtársulat 5 évre terjed és 
egy részletre heten ki ni 1 Korona fizetendő vagy ,> er alatt összesen 200 korona. 
Azon tagok, a kik a befizetéseket egyszerre óhajtják a- egész r> :vre teljesíteni, katnatvisszaté­
rítésben részesülnek vagyis 2(H) korona helyeit csakis 240 A tartoznál* fizetni. "TBflj 
Az 5 év alatt elért tiszta nyeremény ez évtársulat lakjai között tekintet nélkül, hogy a he fizetéseket 

egyszerre vagy betekint teljesítették egyenlő aranyban kerül feloszlásra.
A vidéken lakó egyesületi tagok teljesítendő költségmentes befizetések céljából a m kir, postatakarékpénz­

tárnál nyitott chek számlánk befizetési lapjait kívánatra megküldjük.
Kelt a Szigetvári segélyegylet szövetkezet 1911. évi november ló én tarlóit igazgatósági üléséből.

Szabó
ügyvéd-titkár.

Üscsödal Gusztáv
vezérigazgató.

Nyomatott Kozary Kov Könyvu. . d.oat .é" Sxige;


